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FIELDS Συνεδρία Εκπαίδευσης Εκπαιδευτών: 

Προετοιμασία για την επανάσταση των γεωργικών 

δεξιοτήτων 

Στις αρχές Μαΐου, ένα ουσιαστικό 
κεφάλαιο του προγράμματος FIELDS 
πραγματοποιήθηκε: η συνεδρία
Εκπαίδευσης Εκπαιδευτών. Διοργανώθηκε 
από την AgarPlus και έλαβε χώρα στην 
Ένωση Βιομηχανιών Τροφίμων Αυστρίας 
στη Βιέννη, στο Palais Fanto. Η εκδήλωση 
αυτή σηματοδότησε ένα καίριο βήμα για 
την αντιμετώπιση των πιεστικών αναγκών 
σε δεξιότητες στον τομέα της 
βιωσιμότητας, της ψηφιοποίησης και της 
βιοοικονομίας στη γεωργία, τη βιομηχανία 
τροφίμων και τη δασοκομία σε ολόκληρη 
την Ευρώπη. 

Ο πρωταρχικός στόχος αυτής της 
ενότητας ήταν να διεξαχθεί ένα πείραμα 
κατάρτισης για εξειδικευμένους 
εκπαιδευτές υπό τον συντονισμό της 
AgarPlus και να εφοδιαστούν οι 
εκπαιδευτές με τα βασικά στοιχεία που 
απαιτούνται για την αποτελεσματική 
παρακολούθηση των εκπαιδευτικών 
συνεδριών για τους εκπαιδευόμενους. 

Αυτή δεν ήταν μια ασήμαντη εργασία, 
δεδομένης της πολύπλευρης φύσης της 

σύγχρονης γεωργίας. Από τις τεχνικές 
γεωργίας ακριβείας που βασίζονται από 
ψηφιακές τεχνολογίες αιχμής έως τις 
βιώσιμες πρακτικές που αποσκοπούν στη 
μείωση του περιβαλλοντικού 
αποτυπώματος στη γεωργία, οι σημερινοί 
αγρότες και οι επαγγελματίες στη 
γεωργία πρέπει να είναι καλά 
καταρτισμένοι σε ένα ευρύ φάσμα 
δεξιοτήτων. 

Η διαδικασία ξεκίνησε με την εμβάθυνση 
των εκπαιδευτών στο διαδικτυακό 
περιεχόμενο, ερχόμενοι σε επαφή με τη 
χρήση του εκπαιδευτικού υλικού και τις 
δραστηριότητες στην τάξη.  

Ο ψηφιακός τομέας διαδραματίζει 
καθοριστικό ρόλο στη σύγχρονη γεωργία. 
Από τη λήψη αποφάσεων βάσει 
δεδομένων έως την εξ αποστάσεως 
παρακολούθηση των καλλιεργειών και 
του κτηνοτροφικών μονάδων, είναι 
απαραίτητη η ικανότητα αξιοποίησης της 
δύναμης της τεχνολογίας. 

Το σύγχρονο εκπαιδευτικό τοπίο είναι ένα 
μείγμα παραδοσιακής μάθησης στην τάξη 



και ψηφιακών πόρων. Οι εκπαιδευτές 
πρέπει να είναι ικανοί και στους δύο τομείς 
για να προετοιμάσουν αποτελεσματικά το 
μελλοντικό γεωργικό εργατικό δυναμικό. 
Καθ' όλη τη διάρκεια αυτής της φάσης, οι 
πάροχοι εκπαιδευτικού περιεχομένου 
προσέφεραν ανεκτίμητη υποστήριξη, 
αντιμετωπίζοντας κάθε ζήτημα που 
προέκυπτε.  

Στον ταχέως εξελισσόμενο κόσμο της 
γεωργίας, η ενημέρωση για τις τελευταίες 
εξελίξεις είναι ζωτικής σημασίας. Οι 
εκπαιδευτές είχαν την ευκαιρία να 
συνεργαστούν άμεσα με εμπειρογνώμονες, 
διασφαλίζοντας ότι ήταν καλά 
ενημερωμένοι για τις πιο πρόσφατες 
εξελίξεις στη βιώσιμη και ψηφιακή 
γεωργία. 

Μετά το διαδικτυακό μέρος, οι 
εκπαιδευτές προχώρησαν σε μια εντατική 
τριήμερη εκπαίδευση στην τάξη. Κατά τη 
διάρκεια αυτών των τριών ημερών οι 
εκπαιδευτές απέκτησαν πολύτιμες 
γνώσεις για τις καθημερινές προκλήσεις 
που αντιμετωπίζουν οι επαγγελματίες του 
γεωργικού τομέα. 

Επιπλέον, η εκπαίδευση στη τάξη παρείχε 
στους εκπαιδευτές την ευκαιρία να 
βελτιώσουν τις επικοινωνιακές τους 
δεξιότητες. Η αποτελεσματική 
επικοινωνία αποτελεί ακρογωνιαίο λίθο 
της επιτυχημένης διδασκαλίας και οι 
εκπαιδευτές έλαβαν τα εργαλεία και 
απαιτούμενη καθοδήγηση για να 
διασφαλίσουν ότι θα μπορούσαν να 
μεταφέρουν σύνθετες έννοιες με σαφή και 

κατανοητό τρόπο. 

Ένα κρίσιμο στοιχείο αυτής της 
εκδήλωσης ήταν η συλλογή 
ανατροφοδότησης μέσω μιας έρευνας 
ικανοποίησης που προετοιμάστηκε 
προσεκτικά σε συνεργασία με τα κέντρα 
κατάρτισης. Η ανατροφοδότηση αυτή 
λειτούργησε ως βάση για πιθανές 
προσαρμογές στο περιεχόμενο της 
κατάρτισης, διασφαλίζοντας ότι το 
πρόγραμμα ευθυγραμμίζεται απρόσκοπτα 
με τις ανάγκες και τις προσδοκίες τόσο 
των εκπαιδευτών όσο και των 
εκπαιδευομένων. 

Η κατάρτιση των εκπαιδευτών αποτελεί 
κρίσιμη πτυχή του έργου, καθώς τα άτομα 
αυτά θα λειτουργήσουν καταλυτικά για 
την αλλαγή στον γεωργικό τομέα. Θα είναι 
υπεύθυνοι για τη μετάδοση των γνώσεων 
και της εμπειρογνωμοσύνης τους στην 
επόμενη γενιά επαγγελματιών του 
γεωργικού τομέα. 

6η Συνάντηση Έργου FIELDS: Ανοίγοντας το δρόμο προς τα 
εμπρός

Αμέσως μετά τη συνεδρία Εκπαίδευσης 
Εκπαιδευτών στις 11 και 12 Μαΐου, το 
FIELDS συγκάλεσε την 6η συνάντηση του 
έργου. Αυτή η σημαντική συνάντηση, που 

διοργανώθηκε από την LVA και το UNITO 
στον ίδιο χώρο, χρησίμευσε ως πλατφόρμα 
για την επανεξέταση της προόδου που 
σημειώθηκε σε όλα τα πακέτα εργασίας 



του έργου. Προσέφερε την ευκαιρία να 
αποκτηθεί μια ολοκληρωμένη ενημέρωση 
σχετικά με την κατάσταση κάθε μέρους του 
έργου, θέτοντας τις βάσεις για συζητήσεις 
σχετικά με τα επερχόμενα ορόσημα του 
έργου.  

Ένα από τα κύρια θέματα συζήτησης κατά 
τη διάρκεια της συνάντησης του έργου 
ήταν τα επικείμενα πιλοτικά προγράμματα 
κατάρτισης. Οι πρωτοβουλίες αυτές θα 
εποπτεύονται με εμπειρογνωμοσύνη από 
την AERES για να διασφαλιστεί η 
απρόσκοπτη εκτέλεση και παράδοσή τους. 
Ένα βασικό χαρακτηριστικό είναι η 
συμμετοχή εκπαιδευτών που συμμετείχαν 
προηγουμένως σε προηγούμενες εργασίες, 
αναλαμβάνοντας ρόλους εκπαιδευτών για 
να μεταδώσουν την εμπειρία και τις 
γνώσεις τους. 

Θα επιλεγούν τουλάχιστον 15 
εκπαιδευόμενοι ανά χώρα (Ιταλία, Ισπανία, 
Γαλλία, Ιρλανδία, Αυστρία, Ολλανδία και 
Φινλανδία), συμπεριλαμβανομένων τόσο 
αρχικών σπουδαστών όσο και 

συνεχιζόμενης κατάρτισης για γεωργούς, 
δασολόγους και συμβούλους. 

Για τους συμμετέχοντες στην αρχική 
εκπαίδευση, ως επακόλουθο του 

προγράμματος θα ακολουθήσει ένα 
πρακτικό στάδιο ή μαθητεία. Αυτή η 
πρακτική εμπειρία είναι ζωτικής 
σημασίας για την εκπλήρωση της 
προυπόθεσης του επαγγελματικού 
προφίλ, γεφυρώνοντας το χάσμα μεταξύ 
της θεωρητικής γνώσης και της 
πραγματικής εφαρμογής.  

Αντίθετα, η κατάρτιση για τους αγρότες, 
τους συμβούλους γεωργικών 
εκμεταλλεύσεων και τους δασολόγους θα 
έχει αρθρωτό χαρακτήρα. 

Αυτή η αρθρωτή προσέγγιση δίνει τη 
δυνατότητα στους εκπαιδευόμενους να 

προσαρμόσουν το μαθησιακό τους ταξίδι, 
εστιάζοντας στο επιθυμητό περιεχόμενο. 

Επιπλέον, έχουν την ευελιξία να 
εξαιρεθούν από την περίοδο εργασίας, 



προσαρμόζοντας περαιτέρω την 
εκπαιδευτική τους εμπειρία. Αυτή η 
αρθρωτή δομή αποτελεί βασικό 
χαρακτηριστικό του έργου FIELDS και 
υπογραμμίζει τη δέσμευση για την παροχή 
ευέλικτων και προσαρμόσιμων επιλογών 
κατάρτισης.  

Η γεωργία είναι ένας πολύμορφος τομέας, 
με επαγγελματίες που μόλις ξεκινούν το 
επαγγελματικό τους ταξίδι μέχρι 
έμπειρους εμπειρογνώμονες που 
επιθυμούν να διευρύνουν τις δεξιότητές 
τους. Τα πιλοτικά προγράμματα 
κατάρτισης έχουν σχεδιαστεί για να 
καλύπτουν τις μοναδικές ανάγκες κάθε 
μίας από αυτές τις ομάδες.  

Η ευελιξία και η αρθρωτή δομή αυτής της 
προσέγγισης ανοίγουν την πόρτα σε 
πολλαπλά προγράμματα σπουδών, 
επιτρέποντας στους εκπαιδευόμενους να 
επιλέξουν την πορεία που ανταποκρίνεται 
καλύτερα στις ατομικές τους ανάγκες και 
τις επαγγελματικές τους φιλοδοξίες. Είτε 
ένας εκπαιδευόμενος επικεντρώνεται σε 
βιώσιμες γεωργικές πρακτικές, ψηφιακή 
γεωργία ή πρωτοβουλίες βιοοικονομίας, 
τα πιλοτικά προγράμματα κατάρτισης 
μπορούν να προσαρμοστούν ώστε να 
ικανοποιούν τους συγκεκριμένους 
στόχους τους.



Κοιτάζοντας μπροστά: Μετασχηματισμός της 
γεωργίας μέσω της εκπαίδευσης 

Καθώς το έργο FIELDS συνεχίζει να αποκτά δυναμική, αυτές οι πρόσφατες 
εκδηλώσεις κατέδειξαν την ακλόνητη δέσμευση για την αντιμετώπιση των 
σημερινών και μελλοντικών αναγκών σε δεξιότητες για τη βιωσιμότητα, 
την ψηφιοποίηση και τη βιοοικονομία στη γεωργία σε ολόκληρη την 
Ευρώπη. 

Οι εκπαιδευτές είναι τώρα καλύτερα εξοπλισμένοι από ποτέ για να 
καθοδηγήσουν την επόμενη γενιά επαγγελματιών του γεωργικού τομέα. Οι 
επερχόμενες πιλοτικές εκπαιδευτικές δράσεις υπόσχονται να αλλάξουν τα 
δεδομένα, προσφέροντας εξατομικευμένη, τοπική κατάρτιση που δίνει 

στους εκπαιδευόμενους τη δυνατότητα να ευδοκιμήσουν 
στο ταχέως εξελισσόμενο γεωργικό τοπίο. 

Το έργο FIELDS δεν αφορά μόνο την εκπαίδευση- αφορά 
την ενδυνάμωση. Πρόκειται για τον εξοπλισμό των 
ατόμων με τις γνώσεις και τις δεξιότητες που χρειάζονται 
όχι μόνο για να επιβιώσουν αλλά και για να ευδοκιμήσουν 

σε έναν γεωργικό τομέα που εξελίσσεται συνεχώς και προσαρμόζεται σε 
νέες προκλήσεις και ευκαιρίες. 

Στο τέλος, η επιτυχία του προγράμματος FIELDS θα μετρηθεί όχι μόνο από 
τον αριθμό των εκπαιδευόμενων που θα ολοκληρώσουν το πρόγραμμα, 
αλλά και από τον θετικό αντίκτυπο που θα έχουν στη βιωσιμότητα, την 
ψηφιοποίηση και τη βιο-οικονομία της ευρωπαϊκής γεωργίας. 





Follow us on social media!

https://www.linkedin.com/company/fields-project-erasmus/ 

https://www.facebook.com/fieldsproject.erasmus.1 

https://twitter.com/SprojectField 

https://www.youtube.com/channel/UCKFCxHAmRdRLF9_axPy-eNg 

Κοινοπραξία 


